

城镇居民“大病医保”试行近满月,市民看病得实惠 首位受惠市民报销比例为72.3%



市民在进行医保结算。 本报见习记者 路伟 摄

本报泰安11月7日讯(见习记者 路伟 通讯员 孙明珍 张辉) 泰安是山东省首个启动实施城镇居民大病医疗保险制度的城市,记者了解到,解放军88医院已于10月11日起试行。在接近1个月的时间里,大量患者得到了实惠。

7日,记者在市人力资源和社会保障局获悉,泰安市启动居民大病医疗保险制度以来,芦女士成为第一位享受该政策的市民。据了解,芦女士因病住院期间,共花费147841.7元,居民基本医疗报销了97789元,符合政策规定的个人负担额为9209.7元。根据政策规定,芦女士符合居民大病医保部分的费用为18209.71元,超过1.1万元起付标准,可获得大病医

疗补助9104.9元。所以,居民基本医疗保险和大病医疗补助共为芦女士报销了106893.9元,实际报销比例达到72.3%。

6月份,泰城宋女士患上颅内感染,到医院进行治疗。在住院的4个多月里,宋女士一共花掉20余万元,基本医疗保险为其解决了近12万元的负担,大病医疗补助又为她省去2.5万余元。最后家人仅支付了6.3万多,也就是说她仅支付了医药费的30%左右。“以前家里有人得重病,东拼西凑借钱治病,负担太重了,家庭条件不好的都治不起。现在医疗保险挺健全,大病也能报销一部分,感觉没以前那么急了。”这位病人的家人说。

岱岳区一位女士被查出患有

胰腺癌,今年8月份到医院接受治疗,在住院治疗的70多天里,将近10万元的医疗费让这个家庭难以承担。基本医疗保险为其报销了5.4万余元,大病医疗补助又为其节省了1.3万多元。出院时,家人一共支付了3.1万元左右,占医药费用总额的31.53%。“出院时,她家人说多亏了这些医疗保险,在资金上为他们解决了难题。”医生说。

“得了大病后,不少家庭负担不起,经常有一人得病,全家陷入困境的情况。”一位医生说,基本医疗保险能为患者和他的家庭解决不少困难,城镇居民大病基本医疗保险推行以来,不少患者已经享受到城镇居民大病医疗保险的好处。

政策解读

参保个人无须另外缴费

参加城镇居民基本医疗保险并缴费正常的参保人员,均可享受城镇居民大病医疗保险待遇。

新生儿出生3个月内办理城镇居民基本医疗保险参保手续并缴费,自出生之日起享受城镇居民基本医疗保险和大病医疗保险待遇。

城镇居民大病医疗保险保障范围与城镇居民基本医疗保险相衔接,对参保居民一个医疗年度发生的住院(含门诊慢性大病)医疗费用,经城镇居民基本医疗

保险报销并剔除按规定不予支付的部分后,个人累计负担超过一定额度部分,由大病医疗保险给予补偿。

泰安市人力资源和社会保障局工作人员介绍,这项资金从城镇居民基本医疗保险基金中划拨,参保个人不必再另外缴费。

筹资标准根据基本医疗保险筹资能力和保障水平、患大病发生高额医疗费用的情况以及大病医疗保险保障水平等因素测算确定,2013年大病医疗保险筹资标准为每人20元。

个人年实际补偿限20万元

城镇居民大病医疗保险设置起付标准,参照全省上年度城镇居民人均可支配收入确定,2013年为1.1万元。

起付标准以上个人负担的医疗费用,按医疗费用的多少分段给予补偿,1.1万元至10万元(含)部分按50%比例补偿;10万元以上按60%比例补偿。个人年实际补偿最高额为20万元。

目前,符合条件的参保居民出院结算时可直接享受大病医疗补助。

“对于今年1月1日以来,符合政策规定能够报销的费用,我们正在积极调试信息系统,确保12月底前将待遇发放到参保居民手中,预计今年将有2200余人享受到这项待遇,报销医疗费用1400多万元。”泰安市人力资源和社会保障局工作人员说。

红箭希罗雅
职业装专家
(始于1997)



李鸿鹏
山东服装学院

持本页报纸来店即可领取精美礼品一份

天冷心暖

时尚精品保暖服饰系列,全新改版上市!“衣”冬温暖.....

羊绒大衣/保暖衬衣

商务休闲装/羽绒服

各种优惠折扣、积分活动见店内海报

特惠行动

活动地址:泰安市虎山路69号红箭希罗雅服饰营业厅
(市内乘6路、7路车东湖公园西门下车即到)

欢迎企事业单位选购定制:职业装、冬季工装、高中档西装、茄克工装。

承诺:让您和您的员工 100% 满意!

团购定制电话:(0538) 8331798、18263883000 联系人:韩经理